

PROCEDURA APERTA TELEMATICA PER L’AFFIDAMENTO DELL’APPALTO INTEGRATO DELLA PROGETTAZIONE ESECUTIVA ED ESECUZIONE DEI LAVORI, SULLA BASE DEL PROGETTO DEFINITIVO, RELATIVI ALLA REALIZZAZIONE DELLE TORRI FARO DELLO STADIO DEI MARMI, NELL’AMBITO DEGLI INTERVENTI PREVISTI DAL PIANO STRATEGICO PER IL RECUPERO E LA VALORIZZAZIONE DEL PARCO DEL FORO ITALICO, ROMA. R.A.199/23/PA - CIG: A011CC93EE - CUP: J84J22000930001

OGGETTO: RISPOSTE AI QUESITI PERVENUTI

QUESITO N° 1

Con la presente si richiede se per la partecipazione alla presente procedura, stante il soddisfacimento dei requisiti di cui al Disciplinare di gara, risulti sufficiente l'abilitazione al Portale Acquisti, oppure se è necessario essere anche qualificati su una particolare categoria merceologica. Infine in caso di RTI costituendo, se quando sopra esposto debba essere soddisfatto da tutti i partecipanti al raggruppamento oppure se può essere abilitata la sola capogruppo inserendo la documentazione di tutti i partecipanti.

RISPOSTA

Come già indicato al punto 1.3 del disciplinare di gara, è sufficiente l'abilitazione al Portale Fornitori.

In caso di partecipazione in RTI, quanto sopra dev'esser soddisfatto solo dalla mandataria, in quanto unico soggetto abilitato ad utilizzare la Piattaforma e ad operare, per la procedura di gara, attraverso la medesima e, quindi, ad inviare le richieste di chiarimento, a ricevere tutte le comunicazioni riferite alla presente procedura di gara, a trasmettere telematicamente la documentazione richiesta ai fini della partecipazione nonché l'offerta.

QUESITO N° 2

In riferimento alle Torri Faro, nel particolare definito "Dettaglio torre faro - scala 1:100" della tavola "PFI.SM.005.PD.01.1E.005 - Matrice Proiettori Torri Faro EA_V.pdf", lungo la struttura sono presenti dei fregi colorati (in rosso e in verde). Si chiede di chiarire cosa rappresentano tali particolari estetici.

RISPOSTA

Si inoltra la risposta pervenuta dalla competente Direzione tecnica “Non si tratta di fregi estetici, ma di un mero refuso grafico”,

QUESITO N° 3

L'operatore economico intende avvalersi di un gruppo di 3 progettisti indicati in fase di gara, ciascuno con competenze specifiche previste dal bando di gara. I progettisti hanno l'obbligo di costituire RTP in caso di aggiudicazione dell'appalto oppure possono svolgere l'incarico di progettazione ciascuno per la propria competenza, senza obbligo di costituzione di RTP (come da parere MIT n. 1094/2021) e conseguentemente senza obbligo di inserimento nel gruppo di un giovane professionista?

RISPOSTA

Si conferma la non obbligatorietà di costituzione del RTP, così come già indicato al paragrafo 4 del disciplinare di gara (pag. 24). Pertanto, nel caso in cui il concorrente **indichi** (pertanto, non associa) più soggetti rientranti fra quelli di cui all'art. 66 del Codice per l'espletamento dei servizi di progettazione, quest'ultimi, non sono obbligati a costituire un RTP per l'esecuzione dei servizi.

Viene meno anche la necessità di indicazione del nominativo del giovane professionista, immanente ai soli raggruppamenti temporanei, come emerge dall'art. 39, parte V, allegato II.12, d.lgs. 36/2023, rubricato "requisiti dei raggruppamenti temporanei".

QUESITO N° 4

Con la presente per chiedere se è possibile partecipare alla procedura di gara in oggetto con la sola domanda di iscrizione alla White List oppure è necessaria l'iscrizione.

RISPOSTA

Si rimanda a quanto già previsto al par. 5.1 del disciplinare di gara (pag.28) e al par.6.1.1 (pag. 29).

QUESITO N° 5

Con la presente, la scrivente società, premesso che:

- la progettazione esecutiva delle attività oggetto dell'appalto necessita di approfondito studio;
- il termine concesso per la presentazione dell'offerta risulta troppo ristretto per una risposta adeguata;
- il termine concesso per il sopralluogo è stato troppo ristretto per provvedervi nei tempi;
- il principio di tutela della concorrenza tra operatori economici;
- l'opportunità per la Stazione Appaltante di ricevere la miglior offerta;

fa istanza di voler concedere una adeguata proroga del termine previsto per la presentazione dell'offerta di almeno 30 giorni.

RISPOSTA

Non si ritiene di accogliere la richiesta di differimento dei termini di presentazione delle offerte, in quanto i termini indicati sono congrui con quanto prescritto dalla normativa vigente nei casi di urgenza, e che il differimento degli stessi porterebbe ad un aggravio di tempi e costi per la Stazione appaltante, visto che l'intervento è indifferibile per gli impegni convenzionali presi con particolare riguardo allo svolgimento dei "Campionati Europei di Atletica Leggera - Roma 2024" e per il rispetto dell'avanzamento delle attività di cui al cronoprogramma della Convenzione sottoscritta tra la Presidenza del Consiglio dei ministri - Struttura di missione anniversari nazionali ed eventi sportivi nazionali e internazionali - e Sport e salute S.p.A.

QUESITO N° 6

Con la presente, la scrivente società, premesso che:

- la progettazione esecutiva delle attività oggetto dell'appalto necessita di approfondito studio;

- il termine concesso per la presentazione dell'offerta risulta troppo ristretto per una risposta adeguata;
- il termine concesso per il sopralluogo è stato troppo ristretto per provvedervi nei tempi;
- il principio di tutela della concorrenza tra operatori economici;
- l'opportunità per la Stazione Appaltante di ricevere la miglior offerta;

fa istanza di voler concedere una adeguata proroga del termine previsto per la presentazione dell'offerta di almeno 30 giorni.

RISPOSTA

Si rimanda alla risposta al quesito n.5

QUESITO N° 7

Con la presente stiamo a richiedere la possibilità di ricevere il progetto definitivo editabile (soprattutto per disegni ed elaborati grafici occorrono in formato .dwg).

RISPOSTA

Si allegano nell'area Allegati della Rdo on line, i file dwg richiesti, relativi agli elaborati generali, impiantistici e strutturali.

Il Responsabile del Procedimento
per la fase di affidamento
Ing. Giuseppe Di Gregorio

